新华社重庆3月 23 日电 中共中央政

治局委员、中央政法 委书记郭声琨21日至 23日在重庆调研时强 调,要坚持以习近平 新时代中国特色社会主

义思想为指导,深入学 习贯彻习近平总书记

在中央政法工作会议

和省部级主要领导干

部专题研讨班上的重

要讲话精神,增强"四

个意识"、坚定"四个

自信"、做到"两个维

护",在更高站位上谋

划推进政法工作,创

新社会治理,防范化

解风险,努力把平安

中国建设不断提高到

新水平。中共中央政

治局委员、重庆市委

书记陈敏尔参加部分

市公安局九龙坡区分

翠云街道等基层社会

治理单位,了解社会治 安防控体系建设、基层

社会治理网格化智能

化建设和扫黑除恶等

情况。郭声琨指出,要

坚持创新发展新时代

"枫桥经验",贯彻好党

的群众路线,运用好新

技术新手段,做细做实

防控风险各项工作,把

各类矛盾隐患发现在

郭声琨来到重庆

调研

用 防 立 局等政法基层单位和 解

早、处置在小。特别要 针对个人极端暴力犯罪,全面开展风险隐患排查化解, 坚决遏制危害人民群众生命财产安全和影响社会稳定 的案事件发生。要深入推进扫黑除恶专项斗争,加强 法治宣传教育,健全社会心理服务体系,最大限度清除 浊气、消解戾气、弘扬正气。

在重庆市人民检察院、合川区人民法院和两江新区 (自贸区)人民法院,郭声琨深入了解智慧检务建设和诉 调对接、涉外案件受理等情况。他指出,要深化司法体制 综合配套改革,探索完善诉调对接机制,推进矛盾纠纷多 元化解,既实现案结事了,又缓解案多人少,走实走好中 国特色社会主义法治道路。

调研期间,郭声琨主持召开座谈会听取政法工作意 见建议。他强调,要认真贯彻《中国共产党政法工作条 例》,坚持党的绝对领导,加强党的政治建设,确保政法 工作正确的政治方向。要深入学习贯彻习近平总书记 关于重庆工作重要指示精神,聚焦"两点"定位和"两 地""两高"目标,提高服务高质量发展的水平。要坚持 以人民为中心,主动回应人民群众新需要新期待,不断 提升执法司法公信力。要加强革命化、正规化、专业 化、职业化建设,打造一支党中央放心、人民群众满意 的高素质政法队伍。



乐享气象科普大餐

本报记者 郭静原

今年3月23日是第59个世界气象日,主题是"太阳、 地球和天气"。当日,2019年世界气象日开放活动在全 国同步启动,邀请公众走进气象部门,乐享气象科普

今年的世界气象日主题,旨在凸显太阳在人们日常 生活中的重要性,呼吁关注气候变化、合理利用气候资 源等,传递促进政府和公众深刻认识和理解自然规律、 科学防范极端天气气候风险、积极适应和应对气候变 化的目标和理念。

当日,中国气象局开放气象影视大楼展区、气象设 备展示区、科技大楼展区、国家卫星气象中心展区、气 象科普活动体验区等区域。公众不仅可以走进天气 预报模拟演播室体验播报天气、参观气象特种车辆等 各种气象装备,还能够通过VR、AR体验台风、暴雨等 场景,参观气象服务生态文明展示墙,观看空间天气 与人类活动主题科普短剧等,体验丰富多样的气象科

普大餐 在各地的开放活动分会场,气象观测场、业务平台、 科普馆等面向公众开放。同时,气象工作者走进学校、农 村、社区等开展气象科普。

在京举行的启动仪式上,2019年北京世园会生态气 象馆吉祥物"朵朵"首次亮相。北京世园会期间,世界气 象组织与中国气象局将联合主办生态气象展区,设立生 态气象馆、世界气象组织园、生态气象观测示范站、世园 气象台,充分展现气象、园艺与生态的关系,传递气象在 保障生态文明建设中的重要作用。

温州为85个重大项目招商

本报讯 记者徐胥报道:以"投资温州 合作共赢"为 主题的2019年温州(北京)投资环境说明会3月22日在 北京举行,共推出50个以PPP模式为主的公共项目和 35个重大产业项目,总投资约2880亿元。说明会吸引 了在京重点企业、投资机构负责人等300多人与会并开 展对接洽谈。

据悉,此次说明会共推出85个重大产业项目,涵盖 城市开发建设、交通基础设施、智能制造、文化旅游、生 命健康、科技创新等6大领域。其中,智能制造领域共 有投资额超200亿元的7个项目,包括瓯江口新能源汽 车关键部件生产基地项目、瑞安新能源及芯片产业制 造项目等产业链配套成熟、周边设施完善的项目。文 化旅游领域共有投资额超600亿元的26个项目,包括 中国楠溪江源头景区、雁荡山意式风情旅游文化项目、 梦幻海湾等优质文旅项目。

为了617个生命的时间赛跑

-江苏响水爆炸事故伤员救治一线实录

这是事关617个生命的时间赛跑。

救护车上、急诊室里、手术台上、重 症室里……连日来,3500多名医护人 员、70多名医疗专家,争分夺秒抢救伤 员,与死神赛跑,尽最大努力防止因伤致

仪器的滴滴声、医生研究病情的低 语、护士记录的沙沙声……盐城市第一人 民医院重症监护室里,安静的气氛中透着 紧迫。事故发生以来,部分医护人员至今 还未回家,困了就在值班室眯一会,没有固 定饭点,抽空扒拉一口就匆匆回到岗位。

"医生查看病情、出诊疗方案,护士 负责吸痰、口腔护理、病情观察、生活护 理等全方位照顾,每小时记录一次情 况。家属进不来,就把病人'托付'给我 们了。"重症医学科护士长说。

为争取抢救时间,检查、评估、术前准 备、手术等交叉进行。"抢救的每一秒都很 宝贵,21日晚上我们科室四台手术同时进

W

本报南京3月

23 日电 记者薛海

燕 蒋波报道:江苏

响水天嘉宜化工有限 公司"3·21"特别重

大爆炸事故应急救援

工作正紧张有序开

展,通过紧急救治,重

症人员数量正在下

业迅速展开了应急通

信保障工作;受事故

影响的2300余户低

压电力用户已全部恢

嘉宜公司爆炸事故现

场指挥部23日召开

第二次新闻发布会介

绍,截至23日7时,

事故已造成64人死

亡,救治的伤员中危

重21人、重伤73人。

宝介绍,死亡的64人 中,26人已确认身份,

38人身份待确认,各

方报来的失联人员有 28人。由于化工企

业生产过程中不能携

带手机,确认失联人

员身份遇到困难。现

在通过家属等各方面报来的情况确认了

13个区域、65个网格开展了4轮网格化

地毯式搜救。现场指挥部本着"绝不放

过任何一个角落,不惜一切代价寻找失

联人员"的要求,昨夜仍组织大量人员持

续连夜搜救,今晨救援人员在事故现场

还发现并救出一名生还者。另外,失联

人员亲友咨询和联系渠道已建立。联系

地址为:响水县陈家港派出所;联系电

展。对已确认身份的26人,善后小组已

到响水籍遇难者家中慰问,18名外省、

市、县的遇难者亲属也已逐一取得联系。

事故发生后,江苏省通信管理局第

此外,国家电网江苏省电力有限公

一时间要求各企业调查事故对通信网络

影响情况,并紧急启动应急预案,组织电

信、移动、联通、铁塔4家基础电信企业

司成立了电力保障应急小组,组织开展

相关应急处置工作。截至23日17时30

分,2300余户低压电力用户已全部恢复

供电,35户高压电力客户恢复供电。

迅速展开应急通信保障工作。

话:0515-86711125或15105101020。 目前,遇难者家属安抚工作也已开

曹路宝介绍,此前,现场已划分为

28名失联人员。

盐城市市长曹路

"3·21"响水天

联降;当地主要电信企

复供电。

行。"该院神经外科主任医师万政强3天只 睡了五六个小时,眼含血丝却精神抖擞。

截至23日7时,盐城全市16家医院 共收治伤员617人。为了让每一位伤员 得到及时救治,医护人员全力以赴。

问起病患情况,盐城市第三人民医 院重症医学科副主任邹其银脱口而出:1 号,多发伤,主要为右上臂骨折,凝血功 能障碍;2号,脾破裂……

"我不是一个人在战斗。"邹其银告诉 记者,医院紧急动员了100多名医护人员, 腾空40余张专用床位,为每一位伤员各配 备一名医生和一名护士,专家会诊制定个 性化治疗方案,无缝衔接整个救治环节,确 保为伤员提供最高水平的医疗服务。

不仅盐城本地医护人员团队作战, 国家卫健委和江苏省卫健委还抽调各地 专家到现场指导救治。

滴滴,滴滴……江苏省人民医院一 位被安排到盐城市第三人民医院的医 生,手机的震动几乎没断过。汇报情况、 上传片子、在线会诊……这名支援医生 忙碌之余打开一个名为"盐城爆炸救援" 的微信群,消息不停地上移、上移,"几分 钟不看就新增上百条工作消息。"

第一批赶来的专家、上海交通大学 医学院附属瑞金医院神经外科主任医师 孙青芳说,为了让治疗更加科学精准,多 学科专家团队联合会诊,为每一位伤员 制定专门救治方案。

"我们来看看你的眼睛有没有问题, 可能会有点疼,尽量配合一点好吗!"盐 城市第一人民医院重症监护室里,江苏 省人民医院眼科医生张薇玮将敷贴轻轻 地贴在病人眼睛上,涂好耦合剂,开始做 眼部 B超,确认玻璃体是否积血。

另一边,江苏省人民医院眼科医生 李健一边会诊,一边记录病情,"所有病 人的情况都要记录,晚上进行汇总,确定 下一步诊疗方案。"

作为第二批赶往响水的医护救援力 量,张薇玮、李健22日抵达响水,"好多 人都是在外地开学术会议,接到紧急通 知后,各自从所在地奔赴响水。"

"我们不仅要挽救伤员的生命,更要 给他们增添希望。"张薇玮告诉记者,经 过前期生命抢救之后,很多伤员对眼睛 损伤的关注度提升。一方面,心理干预 非常重要,尤其重点病人要进行重点的 心理干预。另一方面,在情况允许下及 早进行二期手术。

"这几天每天都有轻伤者出院。"响 水县中医院副主任医师桑友荣说,轻伤 者大多是切割伤,经过清创缝合,很多病 人恢复良好。

截至23日记者发稿时,所有救治的 617个伤员中,已出院23人,143人留治 观察。通过治疗,重症人员数量在下降。

文/新华社记者 凌军辉 邱冰清 (据新华社响水3月23日电)



江苏消防 救援总队盐城 支队的队员在 "3·21"响水天 嘉宜公司爆炸 事故现场开展 救援工作(3 月22日摄)。 新华社记者 季春鹏摄

王勇指导"3·21"事故应急救援工作时强调

全力以赴救治伤员 扎实做好善后工作

新华社江苏盐城3月23日电 受 习近平总书记、李克强总理委派,国务委 员王勇率国务院有关部门22日紧急赶赴 江苏响水指导天嘉宜公司"3·21"特别重 大爆炸事故应急救援工作,看望遇难者 家属和受伤群众,慰问抢险救援队伍。

20时许,王勇抵达后立即赶往盐城 市第一人民医院,代表党中央、国务院探 望受伤群众,嘱托医护人员全力施救。 随后来到事故现场,察看事故情况,详细 了解救援进展。23时,王勇在事故现场

应急指挥部主持召开会议,传达习近平 总书记重要指示精神和李克强总理等中 央领导同志批示要求,听取江苏省、盐城 市和有关部门应急抢险救援情况汇报, 研究部署下一步工作。

王勇要求,江苏省和有关方面要坚 决贯彻习近平总书记关于安全生产的重 要论述与重要指示精神,按照李克强总理 等中央领导同志批示要求,以对人民群 众高度负责的态度,全力以赴做好抢险 救援工作。一要把抢救生命放在首位, 组织最好的医疗资源和医疗专家,最大 努力救治伤员,最大限度减少因伤死亡、 因伤致残。二要拉网式搜救遇险人员, 反复排查,不留死角、不漏一人。三要做 好现场清理工作,抓紧处理剩余危化品 和污染物,加强空气、土壤、饮用水源等 环境监测,严防发生次生事故。四要妥 善做好伤亡人员家属安抚和转移群众安 置工作,及时准确发布权威信息,回应群 众关切,保持社会稳定。五要抓紧开展 事故调查,彻查事故原因,坚决依法追 责。同时,要深刻汲取惨痛教训,举一反 三、立即行动,全面排查危化品安全隐 患,坚决遏制类似事故发生。

23日,王勇前往响水县人民医院看 望伤员,再次赴事故现场研究后续救援 处置措施,并专程来到遇难者家中慰问

事求是、注重实效"和"四不放过"的原 则,客观公正地对事故发生的经过和原 因进行分析判断;要依法依规认真履行 职责,严格遵守事故调查纪律,加强对调 查组党员干部的监督管理。

这位负责人强调,各级党委政府和领 导干部要严格落实《地方党政领导干部安 全生产责任制规定》,牢固树立安全发展 理念,决不能使化工园区成为重大隐患的 集中区、事故的多发区;要全面排查整改 安全风险隐患,紧紧抓住危险化学品、煤 矿、非煤矿山、道路交通等重点行业领域, 有效防范和坚决遏制重特大事故,使人民 群众生命财产安全得到有力可靠保障。

国务院"3·21"事故调查组:

事故企业连续被查,相关负责人严重违法违规

本报讯 记者常理23日从国务院江 苏响水天嘉宜化工有限公司"3·21"特别 重大爆炸事故调查组了解到:此次爆炸 事故中,一些地方和企业在改进安全生 产工作上不认真、不扎实,走形式、走过 场,事故企业连续被查处、被通报、被罚 款,企业相关负责人仍旧严重违法违规、

我行我素,最终酿成惨烈事故。

在当日召开的国务院江苏响水天嘉 宜化工有限公司"3·21"特别重大爆炸事 故调查组第一次全体会议中,应急管理 部主要负责人指出,要扎实细致做好事 故调查工作,尽快查明事故原因、严肃追 究责任;要按照"科学严谨、依法依规、实

中柬"一带一路"框架下合作重点项目——

柬埔寨首条高速公路正式开工

本报金边电 记者张保报道:柬埔寨 金边至西哈努克港高速公路(金港高速) 项目3月22日在柬埔寨磅士卑省举行开 工仪式。金港高速由中国路桥工程有限 责任公司投资建设,建成后将成为柬埔寨

第一条高速公路。

柬埔寨首相洪森、中国外交部副部长 孔铉佑、中国驻柬埔寨大使王文天、柬埔 寨公共工程与运输大臣孙占托、中国路桥 董事长卢山等两国代表以及当地民众约 1万人出席了开工仪式。

洪森在致辞中对中国政府和企业表 示感谢,指出该项目落地是柬中友好关系 的果实,将促进柬埔寨提高物流效率,降 低物流成本,缩短交通时间,"我们相信,

这条高速公路具有重要的战略意义,将为 柬埔寨经济增长作出重要贡献"。

孔铉佑在致辞中说,金港高速是中柬 在"一带一路"框架下高质量合作的重点 项目,建成后将打通首都经济圈和柬最大 深水港西哈努克港,带动沿线经济社会快 速发展。

据了解,金港高速全长约190公里, 为全封闭高速公路,设计和施工皆采用中 国标准,双向四车道。金港高速为建造— 运营一移交(BOT)项目,总投资额20.19 亿美元。

总经理邵博尔介绍,通道+口岸、通道+电 商、通道+产业的模式,让长安号不仅是 一条开放通道,全网物流体系更是把陕西 和西安从内陆腹地推到了开放的前沿,为 陕西和西安带来了贸易的快速发展和产 业的快速聚集,产业的聚集又为中欧班列 长安号高质量运营提供了坚强的保障。

中欧班列长安号自2013年开行首列 万吨。

西安港吹响中欧班列"集结号"——

"襄西欧"国际货运班列首发

本报西安3月23日电 记者张毅报 道:23日23时,满载着汽车轴承、发动机、 汽车配件以及服装、日用百货的"襄西欧" 国际货运班列,抵达西安港,集结中转,再 搭乘长安号,随后沿陇海线经霍尔果斯口 岸出境驶往欧洲。作为中欧班列(西安) 集结中心首趟集结专列,"襄欧"班列与中

欧班列长安号实现了无缝对接,标志着西 安港物流枢纽地位进一步凸显。

"襄阳陆港携手西安港,是看中了中 欧班列长安号成熟的市场运作与多元的 班列渠道,能够有效提升货物从襄阳到 欧洲的物流效率。比如今天首发的这趟 '襄西欧',一部分是要运往德国的,另一

部分是要运往匈牙利,但是分别又不够 单独发列,我们就可以借助西安港再次 分拨集结,分别运抵目的地国家。"襄阳 陆港国际贸易有限公司副总经理王君冬 告诉记者。

作为首趟"襄西欧"国际货运班列的 承运商,西安国际陆港多式联运有限公司 至今,其目的地已从最初的中亚地区到现 在覆盖"一带一路"沿线44个国家和地 区,贸易货物品种日渐丰富,货源地也辐 射大半个中国。2018年,中欧班列长安 号共开行1235列,运送货物达到120.2